



Știința



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12247

Vineri 8 ianuarie 1982

6 PAGINI — 30 BANI

Acum, iarna, trebuie pregătită temeinic, gospodărește, campania agricolă de primăvară

Asa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981 și în Mesajul de Anul nou adresat întregului popor, anul 1982 trebuie să marcheze un progres puternic al agriculturii pe calea modernizării, ridicării producției vegetale și animale, îndeplinirii noi revoluții agrare. Evident, pentru îndeplinirea acestor importante sarcini, oamenii muncii din agricultură trebuie să acționeze de pe acum, din primele zile ale anului. Pentru ca și acum, iarna, principalul loc de muncă al țărânului rămâne cîmpul.

țorii satelor au obligația să participe la executarea acestor lucrări. Dar „ferestrele” iernii zile și chiar săptămîni cu timp frumos — trebuiau folosite din plin pentru extinderea sistemelor de irigații și repararea celor existente, astfel încît în 1982, în orice condiții climatice, pe cele 2,5 milioane hectare irigate să se obțină recolte superioare.

Creșterea fertilității solului — lucrare ce trebuie efectuată tot în această perioadă — constituie, de asemenea, o importantă sursă de sporire a recoltelor. Potrivit evaluărilor orga-

Plasarea culturilor pe cele mai potrivite terenuri, pentru a se putea executa, în continuare, toate lucrările necesare. De asemenea, încă de acum organele de specialitate și conducerea unităților agricole au datoria de a se ocupa de asigurarea și condiționarea semintelor, astfel încît să existe garanția că, după răsărirea plantelor, se va realiza densitatea prevăzută. Desigur, aceste probleme trebuie să rezolve în egală măsură și întreprinderile contractante — fabricile de zahăr, I.L.F.-urile ș.a. — ale căror contracte poartă răspunderea pentru realizarea acestor lucrări.

- La lucrările de îmbunătățiri funciare și de scurgere a apelor de pe terenuri să participe toți locuitorii satelor!
- Este necesară intensificarea reparațiilor la tractoare și mașini agricole, pentru încheierea lucrărilor pînă la 20 februarie.
- Pînă la 15 ianuarie fiecare cultură agricolă să fie amplasată pe terenul cel mai potrivit.
- Toate cantitățile de îngrășăminte naturale — transportate la cîmp mai repede, cu toate mijloacele disponibile!

Puternic stimulată de prevederile a recentelor decrete ale Consiliului de Stat privind contractarea și achizițiile de produse agricole vegetale și animale, oamenii muncii de la sate le revine datoria de a pregăti temeinic însemnările de primăvară. Pe lista urgențelor din această perioadă se află un sir de lucrări, fiecare din ele avînd un mare rol în sporirea producției agricole. Iată de ce acum, fără întârziere, organele și organizațiile de partid, consiliile populare, organele agricole, consiliile agroindustrial și conducerea unităților agricole trebuie să asigure buna desfășurare a tuturor acțiunilor de sezon. Nu trebuie admisă nici o amînire, nici o întârziere! Fiecare acțiune trebuie să fie încheiată la termenul stabilit.

rezervelor de specialitate, rezervele de îngrășăminte naturale sînt deosebit de mari, depășind 5 milioane de tone. Din programul de fertilizare întocmit de organele de specialitate nu s-a realizat decît puțin, cele mai mari rezerve la transportul îngrășămintelor înregistrîndu-se în județele Constanța, Tulcea, Vaslui, Caraș-Severin, Galați. Iată de ce, în aceste zile, organizațiile de partid și consiliile populare trebuie să organizeze, în fiecare unitate agricolă, în fiecare sat și comună acțiuni susținute pentru transportarea la cîmp a tuturor cantităților de îngrășăminte naturale, acțiuni la care să fie folosite toate mijloacele de transport, dar mai cu seamă atelejale existente.

Pentru încheierea reparațiilor tractoarelor și mașinilor agricole pînă la 20 februarie este imperios necesară mobilizarea mai puternică, în aceste zile, a tuturor lucrătorilor din stațiile din centrele de reparații. Cu atît mai mult, cu cît pînă acum au fost reparate doar 35 la sută din numărul tractoarelor, cele mai mari mări înșirîndu-se în județele Brăila, Călărași, Giurgiu, Ialomița. Încheierea reparațiilor la termenul stabilit impune organizarea temeinică a muncii în centrele de reparații și în atelierelor proprii ale stațiilor, recondiționarea în mai mare măsură a mașinilor de schimb și producerea acestora în cantități sporite pe plan local.

Folosirea integrată și judicioasă a pămîntului constituie prima condiție de care depinde realizarea producțiilor de cereale și plante tehnice prezente a se obține în acest an. Iată de ce acum, cu participarea largă a oamenilor muncii de la sate, trebuie executate ample lucrări ameliorative: sancturi pentru scurgerea apelor și aducerea canalelor de desecare, astfel încît apele să nu bălănească ne remănături. Cu toată răspunderea trebuie prevenite situațiile des întîlnite în anii precedenți, cînd, din această cauză, suprafețe însemnate de teren au rămas necultivate sau, în unele cazuri, au avut de suferit din cauza excesului de apă. Subliniem această deosebită importanță în unele zone ale țării, există terenuri cu exces de umiditate, situație care impune trecerea la măsuri imediate pentru scurgerea apei. Potrivit prevederilor Legii organizării producției și a muncii în agricultură, toți locuitorii

te. Subliniem această certitudine: intrucît în unele unități se manifestă neajunsuri serioase în activitatea de reparație a utilajelor agricole; în alte unități dosi apa bălănește terenuri și chiar pe semănătură fără să se întreprindă acțiuni de masă pentru saparea canalelor de scurgere; totodată, sînt încă numeroase unități unde cantitățile de îngrășăminte naturale transportate pînă acum la cîmp sînt mici, cu mult sub posibilități. Este profund dăunătoare atitudinea acestor cadre de conducere și specialiști din unele unități agricole care consideră că asemenea lucrări mai pot fi amînate, intrucît pînă la declanșarea campaniei agricole de primăvară mai este timp. O asemenea atitudine trebuie combătută ferm de organele și organizațiile de partid, de organele agricole județene. Întinzîndu-se la toate lucrările agricole constituie o abatere de la disciplina muncii, de la prevederile Legii privind organizarea producției și a muncii în agricultură.

Cu toții, oamenii muncii din agricultură sînt interesați să prezătescă temeinic, gospodărește apropiata campanie agricolă de primăvară. De aceea, datoria lor de răspundere este de a participa în aceste zile, cu energie, pricepere la efectuarea tuturor lucrărilor de care depinde sporirea puternică a producției agricole în acest an, pentru a se asigura o contribuție cât mai mare la obținerea abundenței și a bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare, la dezvoltarea generală a țării.

Tot în aceste zile trebuie definitivat, în fiecare unitate agricolă, am-

PUBLICĂM ÎN PAGINA A III-A

DECRETUL CONSILIULUI DE STAT

privind îmbunătățirea activității de mecanizare și reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste

O acțiune de mare însemnătate în ansamblul măsurilor pentru dezvoltarea zootehniei

Potrivit decretului Consiliului de Stat, se va desfășura în întreaga țară recensămîntul animalelor domestice la începutul lunii februarie 1982

efectivelor de animale pe specii, numeric, calitativ și pe grupe de vîrstă, a devenit o practică curentă în aproape toate țările lumii. Cunoașterea exactă a evoluției numerice și calitative a șeptelului este de natură să asigure adoptarea celor mai eficiente măsuri pentru creșterea acestei mari avuți naționale, în interesul unităților agricole, al fiecărui cetățean, al întregii societăți, deoarece de aceasta depind îndeplinirea programelor de autoaprovizionare a populației și satisfacerea altor cerințe ale economiei naționale.

Reflexiv preocuparea statistică a partidului și statului nostru pentru dezvoltarea zootehniei și creșterea producției animalelor în conformitate cu liniile directoare ale dezvoltării economico-sociale a României în perioada 1981-1990 și stabilirea unei baze reale necesare elaborării planurilor cincinale și anuale și a programelor de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, menite să asigure ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Avîndu-se în vedere complexitatea acestei acțiuni de importantă națională, este necesar să se desfășoare în mod sistematic și în toate regiunile țării, în toate localitățile rurale și urbane. În sectorul socialist, înregistrarea se face la fermă, iar în sectorul gospodăriilor populatelor — la domiciliul proprietarului. Toate înregistrările se fac pe baza declarațiilor animalelor de către deținătorii și a numărărilor lor efective, la fața locului, de către personalul operativ de recensare. În situații deosebite, cum este deplasairea animalelor dintr-o zonă în alta, a transhumării la ovine, înregistrarea se face pe formulare separate de către recensătorii-șefi la locul unde sînt identificați animalele, comisiile locale de recensămînt unde își are domiciliul proprietarul.

Inepuizabila forță de creație a poporului

Există, în curgerea eternă și ireversibilă a timpului, ocazii și zile anume care concentrează în ele, ca într-un focar magic, o luminozitate de o stranie festivități, taie în beznă necunoscutului, asemenea unui diamant, largi ferestre spre viitor, prin care vedem chipul nostru și al poporului, înălțarea de mine a țării, priveliștea panoramică a omenirii, în toată devenirea ei istorică. Asemenea zile de sărbătoare sînt luminoase parcă de candele stelar; în ele, la temperaturi mari arderi sufletești ale întregii umanități, pămîntul însuși pare că tinde să se transforme în ceea ce a fost odă, într-o stea, o stea înflăcătată înșă de bucurii și dureri, de visuri și idealuri, căci omen-

Insemnări de Ion Dodu BALAN

ni i-au împrumutat, de-a lungul timpului, propriul lor suflet. Printru-un astfel de transfer necetat, pămîntul s-a umanizat și ne cere să-l tratăm cu grijă, răspundere și omenie, pentru a nu deveni un imens bulgăre de carne.

Ziua de Anul nou, ca explozie de bucurie colectivă, rămîne fără îndoială un asemenea fragment de timp inundat de lumina surfetelor noastre, încercată de noile amănunțuri ale zilei, de risuri implinite și de speranțe, de omenie, dreptate și adevăr, de mîndria de a ne fi adus o contribuție de seamă la decărmare și pace, la buna înțelegere între popoare, dar și de pomare neliniștii provocate de cursa neîntreruptă a inamărilor, de neînțelegeri dintre popoarele avute și cele sarace, de zonele de tensiune din multe puncte ale globului, de idei, idănturi care și-au aflat încă o dată expresie exactă și profund convingătoare în Mesajul de Anul nou al prezidiului României Socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, mesaj în ale cărui adevăruri fundamentale ne-am regăsit cu toții, poporul întreg, ca un singur om, strîns uniți în jurul patriei.

Ziua de Anul nou este o ferestă către viitor, dar și către universul nostru ădăntic. Din ea renașterea, parcă mai înțelept și mai lăun, mai frumoși sufletește, mai capabili să ne construim viitorul în conformitate cu principiile fundamentale de construcție socialistă, elaborat de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, sub luminoasă îndrumare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ase-

(Continuare în pag. a IV-a)

Nouă capacitate productivă la Bistrița

Din prima zi lucrătoare a anului 1982, platforma industrială a municipiului Bistrița s-a îmbogățit cu o nouă capacitate de producție în cadrul Tesătoriei de mătase. Capacitatea finală a noii tesătorii va fi de 11 milioane metri pătrați pe an. Tesătorii de mătase se adăuă celorlalte obiective ale industriei ușoare construite în același perimetru. (George Crisan).

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Înaltul omagiu al țării: calde felicitări, urări emoționante, expresii de profund respect

Scrisori și telegrame adresate tovarășei Elena Ceaușescu de către organizațiile de partid, de masă și obștești, de către colectivele de oameni ai muncii din industrie, agricultură, de pe șantiere, de către oameni de știință, artă și cultură

Pe adresa tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al României, sescse, din întreaga țară, numeroase telegrame și scrisori de felicitare, prielile de aniversarea zilei de naștere. Prin caldele și emoționantele mesaje, semnate de comitetele județene, municipale și orașenești de partid, de organizații de masă și obștești, de colective de oameni ai muncii din fabrici și uzine, de pe șantiere, din întreprinderi agricole de stat și cooperatiste agricole de producție, de oameni de știință, artă și cultură, cadre didactice, studenți și elevi, de cetățeni din cele mai diferite domenii de activitate — români, maghiari, germani și de alte naționalități — sînt adresate tovarășei Elena Ceaușescu, militanți de vînt al partidului, remarcabil om politic, savant de renume mondial, cele mai călduroase urări de sănătate, ani mulți și fericiți, nesecată putere de muncă și noi împliniri, în nobila și complexă activitate desfășurată alături de cel mai iubit fiu al poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidiului Republicii Socialiste România, pentru dezvoltarea patriei

(Continuare în pag. a V-a)

ANIVERSAREA ZILEI DE NAȘTERE A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU



Joi, 7 ianuarie, la sediul C.C. al P.C.R., a avut loc solemnitatea aniversării zilei de naștere a tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, nimeni viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, eminent om politic și militant revoluționar, savant de renume mondial, solemnitate care a reprezentat o noă și puternică expresie a înaltei prețurii pe care întregul partid, întregul popor o acordă activității sale prodigioase și multilaterale ouse cu dăruire și abnegație în slujba înălțurii înaltelor aspirații de progres, bunăstare, libertate și independență ale națiunii noastre.

edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul României, cauzei socialismului și păcii. Tovarășul Ilie Verdet, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat prezintă solemnitatea au felicitat-o cu multă căldură, pe tovarășa Elena Ceaușescu, urîndu-i ani mulți de viață, în deplină sănătate și putere de muncă, realizări și satisfacții tot mai mari în îndeplinirea înaltelor răspunderi încredințate de partid și popor. Festivitatea prielivită de această aniversare a constituit un cald și profund omagiu adus de întreaga națiune tovarășei academician doctor

inginer Elena Ceaușescu, care, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat și-a adus și își aduce o valoroasă contribuție la îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului, la continuă dezvoltare a științei românești și afirmare ei tot mai puternică pe plan mondial, la transpunerea neabătută în viață a istoricelor hotărîri adoptate de Congresul al XII-lea al P.C.R., la vasta operă de construcție a socialismului și comunismului în România, la promovarea nobililor idealuri ale păcii, prieteniei și colaborării între toate țările lumii.

SCRISOAREA Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. adresată tovarășei Elena Ceaușescu

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Ne face o deosebită plăcere ca, la aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, să vă adresăm, cu cele mai profunde sentimente de prețuire și stimă, călduroase felicitări, urări de viață îndelungată, de sănătate și ferice.

Folosim acest prilej sărbătoresc pentru a vă exprima înalta apreciere pe care noi toți, Comitetul Central și întregul nostru partid și popor o dau îndelungatei și multilaterale activități pe care atî desfășurați-o și o desfășurați, cu înaltă competență și profund spirit revoluționar, pentru îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru. Este unanim apreciată contribuția de seamă pe care o aduceți, ca membru al Comitetului Politic Executiv și ca prim viceprim-ministru al guvernului, la elaborarea și îndeplinirea în viață a politicii de construcție socialistă, de dezvoltare economică și socială a patriei și ridicare a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. Pretim, de asemenea, în mod deosebit contribuția de mare valoare pe care o aduceți ca eminent om de știință și savant de renume mondial, în fruntea Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, precum și prin activitatea proprie, la dezvoltarea și înflorirea continuă a științei și culturii noastre socialiste, la promovarea susținută în toate domeniile construcției socialiste din patria noastră a cuceririi revoluției tehnico-științifice moderne. Sînt larg recunoscute și apreciate peste ho-

tare rezultatele prodigioasei dumneavoastră activități științifice, hotărîrea cu care acționați pentru ca pretutindeni în lume știința să-și afirme plener vocația sa de progres și pace, pentru ca minunatele înfăpturii ale genului uman să nu fie puse în slujba războiului și distrugerii, ci să servească exclusiv bunăstării și fericii oamenilor și popoarelor. Alegerea dumneavoastră ca prezidiu al Comitetului Național român „Oamenii de știință și pace” constituie o garanție că slujitorii științei din țara noastră, alături de întregul popor, își vor aduce în modul cel mai activ contribuția la politica de pace, înțelegere și colaborare a României socialiste.

(Continuare în pag. a IV-a)

(Continuare în pag. a IV-a)

Cu toată căldura inimilor noastre, vă adresăm în această zi aniversară, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, urarea tradițională: „La mulți ani!”

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET

privind îmbunătățirea activității de mecanizare și reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor muce agroindustriale de stat și cooperatiste

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decreteează:

CAPITOLUL I

Organizarea activității de mecanizare a agriculturii

Art. 1. — Stațiunile pentru mecanizarea agriculturii, în calitate de unități specializate ale consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, împreună cu unitățile agricole de stat și cooperatiste, organizează și asigură executarea lucrărilor agricole în perioadele optime, cu respectarea normelor tehnologice, folosirea cu randament ridicat a parcului de tractoare și mașini agricole, întărirea ordinii și disciplinei în muncă, în scopul creșterii productivității agricole și a eficienței economice.

Art. 2. — În cadrul stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii se organizează, potrivit legii, secții și formații de mecanizare.

Art. 3. — Secțiile și formațiile de mecanizare organizate la unitățile agricole de stat se întrezăresc în activitatea acestora și funcționează cu dublă subordonare, atât față de conducerea unității agricole de stat, cât și a stațiunii pentru mecanizarea agriculturii.

Personalul muncitor din secțiile și formațiile de mecanizare este încadrat cu activitate permanentă la unitățile agricole de stat și are obligația să participe la realizarea tuturor lucrărilor din cadrul acestei unități.

Mecanizatorii și ceilalți personal muncitor din secțiile și formațiile de mecanizare organizează și asigură executarea lucrărilor agricole și subansamblurilor de schimb, precum și personalul aferent mijloacelor de transport tehnologic necesar activității din domeniul producției animale, trecute în administrarea unităților agricole de stat, se transferă în interesul serviciului la aceste unități.

Art. 4. — Secțiile și formațiile de mecanizare organizate la unitățile agricole cooperatiste se întrezăresc în activitatea acestora și funcționează cu dublă subordonare, atât față de conducerea unității agricole cooperatiste, cât și a stațiunii pentru mecanizarea agriculturii.

Mecanizatorii și ceilalți personal muncitor existent la secțiile și formațiile de mecanizare organizate pentru unitățile agricole cooperatiste se întrezăresc în activitatea acestora cu membrii ai cooperativelor agricole de producție respective. Mecanizatorii și ceilalți personal muncitor care nu sînt membri ai cooperativelor agricole de producție vor deveni cooperatori cu aprobarea adunării generale.

Persoanele prevăzute la alineatul precedent își mențin calitatea de personal muncitor al stațiunii pentru mecanizarea agriculturii.

Art. 5. — Tractoarele, autocombinatele, mașinile și celelalte utilaje agricole din dotarea stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii se dau în folosință unităților agricole de stat și cooperatiste pe bază de contracte încheiate pe termen lung.

CAPITOLUL II

Executarea lucrărilor agricole mecanizate

Art. 12. — Executarea lucrărilor mecanizate va organiza în toate unitățile agricole, prin formări mari conduse de specialiști agricoli.

Aceste formații au caracter permanent, se organizează, de regulă, pe fermele de producție agricolă din cadrul unităților componente ale consiliului unic și vor funcționa cel puțin pe durata ciclului de producție sau a unui an calendaristic.

La unitățile cu profil horticol, la celelalte unități agricole care dețin suprafețe cu legume, cartofi, pomi și vie, precum și la cele cu suprafețe de culturi furajere și pașuni, organizate în ferme, activitatea de mecanizare va fi asigurată de specialiști agricoli sau formații specializate, conduse de specialiști agricoli.

În perioadele de vîrf, pentru efectuarea arăturilor și însămînțărilor în timpul optim și de calitate precum și pentru stringerea timpului și fără pierderi a recoltei, toate mijloacele mecanice și personalul din unitățile agricole se concentrează pentru executarea lucrărilor din etapa respectivă.

În cazul în care lucrările agricole din mai multe sectoare trebuie executate în aceeași perioadă, conducerea de unități vor stabili priorități și vor repartiza forța de muncă și mijloacele mecanice existente, astfel încît să se asigure executarea cu prioritate și în bune condiții a tuturor lucrărilor necesare.

În perioadele cînd tractoarele, mijloacele de transport și alte utilaje nu sînt necesare lucrărilor agricole, acestea vor fi folosite pentru efectuarea de prestăriți lucrări de transport, conștientizîndu-se că, în orice caz, acestea sînt necesare și alte activități agricole, plata făcîndu-se pe baza tarifulor legale.

Art. 13. — Specialiștii agricoli organizează activitatea formațiilor mari de mecanizare pe care le conduc și răspund, împreună cu mecanizatorii, de executarea lucrărilor prevăzute în planul de mecanizare pentru fiecare cultură, de aplicarea programelor de chimizare și irigații și de obținerea producțiilor planificate pe soarele și culturile repartizate, precum și de folosirea economică a tractoarelor și mașinilor agricole, de respectarea normelor de consum la carburanți și lubrifianți și de realizarea veniturilor și cheltuielilor, ce revin atât pentru planul fermei respective, cât și al formației de mecanizare.

Art. 14. — Realizarea producției agricole se angajează, în acord global, de către formația de mecanizatori, specialiști și ceilalți personal permanent din ferme și sec-

Art. 6. — Conducerea unităților agricole de stat și cooperatiste stabilește, potrivit normelor tehnologice, programele de lucrări mecanizate și manuale, ordinea și prioritatea de executare a lucrărilor agricole. La definitivarea acestor programe se va avea în vedere și necesarul de forță de muncă pentru executarea întinerilor, reviziilor tehnice și reparatiilor curente care se execută de personalul secțiilor și al formațiilor de mecanizare.

Respectarea programelor este obligatorie pentru toți lucrătorii care contribuie la realizarea acestora, precum și pentru orzanele agricole însărcinate cu controlul îndeplinirii lor.

Art. 7. — Conducerea unităților agricole de stat și cooperatiste au obligația să analizeze și să stabilească, împreună cu sefi de fermă, sefi de secție și cu mecanizatorii, modul cel mai economic de executare a lucrărilor mecanizate, cu un număr cât mai redus de oameni și mijloace mecanice, în vederea încheierii contractelor cu stațiunile pentru mecanizarea agriculturii.

Art. 8. — Stațiunile pentru mecanizarea agriculturii răspund de dotarea cu tractoare și mașini agricole, controlarea folosirii raționale și respectarea normelor tehnice de întinerire a mijloacelor mecanice, execută repararea utilajelor, recondiționarea pieselor și subansamblurilor de schimb, precum și aprovizionarea cu carburanți, lubrifianți, piese și materiale, necesare desfășurării normale a lucrărilor mecanizate pentru toate unitățile agricole.

Stațiunile pentru mecanizarea agriculturii au dreptul să retragă de la unitățile agricole de producție utilajele nefolosite corespunzător, în vederea redistribuirii acestora.

Art. 9. — Secțiile de mecanizare ale stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii vor asigura asistența tehnică și remedierea operațională a defecțiunilor pentru formațiile de mecanizare, precum și executarea de lucrări de reparatii, montaj și prestăriți pentru unitățile agricole și gospodăriile populare.

Art. 10. — Pentru executarea lucrărilor de montaj utilaje și instalații zootehnice, asistență tehnică, confecții metalice, activitatea de servicii, reparatii capitale ale utilajelor specifice și instruirea personalului cuprins în activitatea de producție zootehnică, în cadrul fiecărui județ se vor specializa centre, subordonate și conduse direct de către trusturile de mecanizare a agriculturii irigații, în cadrul stațiunilor de utilaje pentru agricultură și industrie alimentară.

Art. 11. — Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura pe baza programelor de dezvoltare și tipizare aprobate, dotarea, într-o concepție unitară, cu mijloacele mecanice necesare pentru toate sectoarele din agricultură.

Art. 12. — Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura pe baza programelor de dezvoltare și tipizare aprobate, dotarea, într-o concepție unitară, cu mijloacele mecanice necesare pentru toate sectoarele din agricultură.

CAPITOLUL III

Răspunderile consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist și ale organelor de conducere colectivă din unitățile agricole de stat și cooperatiste

Art. 16. — Pentru economiile la consumul de materiale, combustibili, energie, față de normele stabilite, personalul din formații, secții de mecanizare sau ateliere poate beneficia de premii în cursul anului, potrivit legii.

Art. 17. — Principali indicatori în raport cu care se acordă retribuția pentru personalul din conducerea stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii sînt: realizarea planului fizic de producție la principalele culturi agricole stabilite, la începutul anului, de direcția generală pentru agricultură și industria alimentară, în funcție de condițiile specifice ale unităților agricole de stat și cooperatiste din cadrul fiecărui consiliu unic, a volumului total planificat al lucrărilor, cu condiția respectării prevederilor

legale privind executarea lucrărilor agricole și a normelor agrozootehnice stabilite, asigurarea efectuării întinerilor și reparatiilor parcului de tractoare și mașini agricole, precum și încadrarea în cheltuielile planificate.

Art. 18. — Toți specialiștii care lucrează în unitățile de producție din cadrul consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist sînt subordonați acestuia.

Specialiștii lucrează în unitățile de stat sau cooperatiste ca reprezentanți ai stațiunilor, răspunzînd direct de realizarea sarcinilor de producție și economice ce le revin.

În toate unitățile agricole, în afara cadrelor organizate sau alocate în conducerea acestora ca directori, președinți de cooperative agricole de producție sau înalți sefi, toți ceilalți specialiști agricoli răspund direct de activitatea unei ferme sau sector de producție, de realizarea producției și obținerea rezultatelor economice planificate.

Art. 19. — Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist răspunde de coordonarea și îndrumarea, în mod unitar, a activității de producție a unităților componente, de adopție și realizarea măsurilor privind profilarea și specializarea acestor unități, de stabilirea și aplicarea riguroasă, în condițiile prevăzute de lege, a normelor de executare a lucrărilor agricole, de infaptuirea programelor de dezvoltare și îndeplinirea planurilor de producție în toate unitățile.

Art. 20. — Întreaga activitate de producție vegetală a unităților agricole din consiliu se realizează în mod unitar, pe baza programului stabilit prin proiectul de organizare și exploatarea agricolă, pentru fiecare asolament în parte.

Fiecare consiliu unic agroindustrial de stat și cooperatist este obligat să ia măsuri pentru creșterea producției și dezvoltarea bazei furajere, astfel încît să asigure în întregime, din producție proprie, necesarul de furaje pentru efectivele de animale deținute de unitățile din componența sa, precum și îndeplinirea obligatiilor ce îi revin pentru fondul de stat.

Art. 21. — Consiliile oamenilor muncii din întreprinderile agricole de stat, consiliile de conducere ale cooperativelor agricole de producție și celelalte organe de conducere colectivă ale fiecărei unități agricole de producție din cadrul consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist răspund de buna gospodărire și folosire, potrivit legii, a întregii suprafețe de teren pe care o deține unitatea, de dezvoltarea și sporirea continuă a producției, aplicarea riguroasă a normelor prevăzute în tehnologii, folosirea judicioasă a tuturor mijloacelor materiale și financiare, astfel încît să se realizeze toate sarcinile de producție prevăzute în plan și să se obțină o eficiență maximă a întregii activități.

Art. 22. — Fiecare unitate agricolă de stat și cooperatist își desfășoară întreaga activitate pe principiile autoconducerii și autoorganizării economice-financiare și este obligată să gospodărească cu maximă eficiență mijloacele materiale și financiare de care dispune, să-și acopere cheltuielile din veniturile proprii și să realizeze beneficii, în condițiile prevăzute de lege.

Art. 23. — Consiliul popular județean, împreună cu direcția generală pentru agricultură și industria alimentară, repartizează planul de producție, precum și indicatorii economico-financiar, pe fiecare unitate agricolă de stat și cooperatist, precum și, însumat, pe consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist.

Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist, împreună cu unitățile agricole, efectuează repartizarea sarcinilor de plan pe soale, diferențiat, în funcție de gradul de favorabilitate, de potențialul de producție al terenului și de baza tehnico-materială de care dispun, asigurînd realizarea nivelurilor de producție prevăzute în plan.

Planul se va supune, spre dezbateri și aprobare, în adunarea generală a fiecărei unități agricole și, după aceea, în adunarea generală a consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist.

CAPITOLUL IV

Plata lucrărilor efectuate și a serviciilor prestate de stațiunile pentru mecanizarea agriculturii unităților agricole

Art. 28. — Unitățile agricole de stat vor prevedea în planul de producție cheltuielile pentru executarea lucrărilor mecanizate cu respectarea normelor de consum și normativelor aprobate, urmînd să deconteze stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii, potrivit legii, cheltuielile efective făcute de

stațiunile efective sînt mai mari decît cele normale, diferența se suportă de unitatea agricolă de stat.

Cheltuielile efective vor cuprinde: carburanții și lubrifianții, piesele de schimb și materialele, reparatiile, amortismentul, cheltuielile de aprovizionare aferente și cele de cheltuieli comune și generale ale stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii.

Art. 29. — Plata drepturilor cuvenite stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii pentru lucrările executate mecanizat în unitățile agricole cooperatiste, inclusiv a celor privind chimizarea și irigația culturilor, înscrise în contracte, se face pe baza tarifulor de plată pe unitatea de produs agricol, proporțional cu producțiile realizate de fiecare unitate agricolă.

Pentru obținerea de legume timpurii în perioadele optime și de calitate corespunzătoare, în conformitate cu prevederile programului stabilit, stațiunile pentru mecanizarea agriculturii pot primi, peste tarifele prevăzute, prime de producție, potrivit legii.

Pentru lucrările și serviciile prevăzute în anexa la plata se face pe bază de tarife fixe, potrivit normelor legale în vigoare.

Art. 30. — Lucrările executate de stațiunile pentru mecanizarea agriculturii în acțiuni de intrajutorare la unitățile agricole de stat și cooperatiste se plătesc acestora la tarifele fixe corespunzătoare lucrărilor respective.

Drepturile cuvenite mecanicilor agricoli pentru aceste lucrări se achită integral pe baza documentelor de recepție, la sfîrșitul lunii.

Art. 31. — Lucrările agricole executate de stațiunile pentru mecanizarea agriculturii la unitățile agricole cooperatiste se plătesc în bani sau în natură, potrivit prevederilor legale în vigoare.

Pentru lucrările la care plata se face în bani, unitățile agricole cooperatiste plătesc în timpul anului, la termenul stabilit potrivit legii, 80 la suta din suma cuvenită, pe baza tarifulor aferente lucrărilor executate.

Pentru lucrările cu plată în natură, unitățile agricole cooperatiste vor preda în timpul recoltei, la întreprinderile cu sarcini de prelucrare, în contul stațiunii pentru mecanizarea agriculturii, 80 la suta din cantitățile stabilite pe baza tarifulor corespunzătoare lucrărilor executate, cu excepția uiumului care se preda integral în funcție de producția recoltată.

Drepturile cuvenite stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii pentru lucrările cu plată în natură se vor preda de unitățile agricole cooperatiste în cantități utile, înaintea altor produse agricole, în baza actelor datorior pentru semințe și produsele imorunate din fondul de stat.

Art. 32. — Pentru soalele alcătuite din terenuri ce aparțin unei singure unități agricole, aceasta răspunde de efectuarea timp și de calitate corespunzătoare a tuturor lucrărilor, astfel încît să asigure obținerea unei producții maxime cu cheltuieli cât mai reduse. Producția obținută pe aceste soale aparține în întregime unității respective.

Solele alcătuite din terenuri ce aparțin mai multor unități agricole se dau în răspundere, în vederea executării tuturor lucrărilor și obținerii producției planificate, unității care deține suprafața cea mai mare de teren în cadrul solei sau unei alte unități, care are cele mai bune posibilități de organizare a producției și de exploatarea terenurilor, stabilită de consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist. Producția obținută pe aceste soale se împarte proporțional cu suprafața de teren deținută de fiecare unitate în raport cu producția medie realizată pe întreaga suprafață a solei.

Cheltuielile necesare efectuării lucrărilor pe soale oare cuprind terenuri aparținînd mai multor unități agricole se suportă de către fiecare dintre aceste unități, în raport cu suprafața deținută. În acest scop, sumele necesare efectuării cheltuielilor se vor vira de către fiecare unitate, în contul unității agricole căreia i s-a dat în răspundere soala respectivă.

Banca pentru Agricultură și Industrie Alimentară asigură, potrivit legii, creditele necesare fiecărei unități pentru acoperirea cheltuielilor de producție.

Dună încheierea recoltării și livrării producției se va face regularizarea cheltuielilor efectuate în raport cu producția obținută și cu suprafața deținută de fiecare unitate.

Art. 33. — Unitățile agricole de stat și cooperatiste au obligația să asigure pe baza programelor de dezvoltare și tipizare aprobate, dotarea, într-o concepție unitară, cu mijloacele mecanice necesare pentru toate sectoarele din agricultură.

Art. 34. — Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura pe baza programelor de dezvoltare și tipizare aprobate, dotarea, într-o concepție unitară, cu mijloacele mecanice necesare pentru toate sectoarele din agricultură.

Art. 35. — Cooperativele agricole de producție pot atribui lot în folosință, în producțiile prevăzute de stat, mecanicilor și celorlalți muncitori care au calitatea de membri ai cooperativei și lucrează în formațiile sau secțiile de mecanizare organizate în cadrul fermelor întreprinderilor agricole de stat.

Mecanizatorii care au trecut în subordinea unităților agricole de stat și au sînt membri cooperatori primese de la unitatea agricolă de stat din care fac parte cîtu 10 în folosință în suprafața de pînă la 0,10 hectare.

Art. 36. — Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste, împreună cu unitățile agricole, vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cîmp, repartizate ca loturi în folosință personală, în soale speciale organizate în apropierea satelor, asigurîndu-se, contra plată, executarea mecanizată a lucrărilor și normelor de decontare a acestora. Tarifele vor cuprinde și o renabilitate medie de 5 la suta, diferențiată pe cele trei zone.

Art. 37. — Unitățile agricole de stat vor lua măsuri pentru a asigura, contra cost, hrană caldă pentru personalul muncitor din secțiile și formațiile de mecanizare.

Prevederile al. 1 se recomandă a fi aplicate și de unitățile agricole cooperatiste.

Art. 38. — În termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentului decret, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor și Comitetul de Stat pentru Preturi vor propune tarife de plată pe trei zone, care să acopere costurile de producție pentru executarea mecanizată a lucrărilor și normelor de decontare a acestora. Tarifele vor cuprinde și o renabilitate medie de 5 la suta, diferențiată pe cele trei zone.

Art. 39. — Stațiunile pentru mecanizarea agriculturii vor asigura executarea lucrărilor mecanizate pentru gospodăriile populației din localitățile neorganizate.

Lucrările executate de stațiunile pentru mecanizarea agriculturii gospodăriilor populației din localitățile neorganizate se vor plăti, în bani, pe baza de tarife corelate cu costurile de producție.

Art. 40. — Autobenele pentru transport furaje verzi, autobuncărele pentru transport furajere, autovehiculele specializate pentru transportul nutrilor și a pășunilor la abatoare, autovidanțele, autodezinfectorile și alte mijloace de transport speciale necesare activității în domeniul creșterii animalelor, trec de la întreprinderile de transport specializat pentru agricultură și industrie alimentară la unitățile agricole de stat cu profil zootehnic pe care le servesc.

Art. 41. — Transferul activului și pasivului corespunzător activității ce se preia de unitățile agricole de stat, împreună cu personalul și indicatorii de plan economici și financiar aferenți se face pe bază de protocoale încheiate între părți, în termen de 30 zile de la data prezentului decret. Co-

tuielile efective sînt mai mari decît cele normale, diferența se suportă de unitatea agricolă de stat.

Cheltuielile efective vor cuprinde: carburanții și lubrifianții, piesele de schimb și materialele, reparatiile, amortismentul, cheltuielile de aprovizionare aferente și cele de cheltuieli comune și generale ale stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii.

Art. 29. — Plata drepturilor cuvenite stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii pentru lucrările executate mecanizat în unitățile agricole cooperatiste, inclusiv a celor privind chimizarea și irigația culturilor, înscrise în contracte, se face pe baza tarifulor de plată pe unitatea de produs agricol, proporțional cu producțiile realizate de fiecare unitate agricolă.

Pentru obținerea de legume timpurii în perioadele optime și de calitate corespunzătoare, în conformitate cu prevederile programului stabilit, stațiunile pentru mecanizarea agriculturii pot primi, peste tarifele prevăzute, prime de producție, potrivit legii.

Pentru lucrările și serviciile prevăzute în anexa la plata se face pe bază de tarife fixe, potrivit normelor legale în vigoare.

Art. 30. — Lucrările executate de stațiunile pentru mecanizarea agriculturii în acțiuni de intrajutorare la unitățile agricole de stat și cooperatiste se plătesc acestora la tarifele fixe corespunzătoare lucrărilor respective.

Drepturile cuvenite mecanicilor agricoli pentru aceste lucrări se achită integral pe baza documentelor de recepție, la sfîrșitul lunii.

Art. 31. — Lucrările agricole executate de stațiunile pentru mecanizarea agriculturii la unitățile agricole cooperatiste se plătesc în bani sau în natură, potrivit prevederilor legale în vigoare.

Pentru lucrările la care plata se face în bani, unitățile agricole cooperatiste plătesc în timpul anului, la termenul stabilit potrivit legii, 80 la suta din suma cuvenită, pe baza tarifulor aferente lucrărilor executate.

Pentru lucrările cu plată în natură, unitățile agricole cooperatiste vor preda în timpul recoltei, la întreprinderile cu sarcini de prelucrare, în contul stațiunii pentru mecanizarea agriculturii, 80 la suta din cantitățile stabilite pe baza tarifulor corespunzătoare lucrărilor executate, cu excepția uiumului care se preda integral în funcție de producția recoltată.

Drepturile cuvenite stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii pentru lucrările cu plată în natură se vor preda de unitățile agricole cooperatiste în cantități utile, înaintea altor produse agricole, în baza actelor datorior pentru semințe și produsele imorunate din fondul de stat.

Art. 32. — Pentru soalele alcătuite din terenuri ce aparțin unei singure unități agricole, aceasta răspunde de efectuarea timp și de calitate corespunzătoare a tuturor lucrărilor, astfel încît să asigure obținerea unei producții maxime cu cheltuieli cât mai reduse. Producția obținută pe aceste soale aparține în întregime unității respective.

Solele alcătuite din terenuri ce aparțin mai multor unități agricole se dau în răspundere, în vederea executării tuturor lucrărilor și obținerii producției planificate, unității care deține suprafața cea mai mare de teren în cadrul solei sau unei alte unități, care are cele mai bune posibilități de organizare a producției și de exploatarea terenurilor, stabilită de consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist. Producția obținută pe aceste soale se împarte proporțional cu suprafața de teren deținută de fiecare unitate în raport cu producția medie realizată pe întreaga suprafață a solei.

Cheltuielile necesare efectuării lucrărilor pe soale oare cuprind terenuri aparținînd mai multor unități agricole se suportă de către fiecare dintre aceste unități, în raport cu suprafața deținută. În acest scop, sumele necesare efectuării cheltuielilor se vor vira de către fiecare unitate, în contul unității agricole căreia i s-a dat în răspundere soala respectivă.

Banca pentru Agricultură și Industrie Alimentară asigură, potrivit legii, creditele necesare fiecărei unități pentru acoperirea cheltuielilor de producție.

Dună încheierea recoltării și livrării producției se va face regularizarea cheltuielilor efectuate în raport cu producția obținută și cu suprafața deținută de fiecare unitate.

Art. 33. — Unitățile agricole de stat și cooperatiste au obligația să asigure pe baza programelor de dezvoltare și tipizare aprobate, dotarea, într-o concepție unitară, cu mijloacele mecanice necesare pentru toate sectoarele din agricultură.

Art. 34. — Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura pe baza programelor de dezvoltare și tipizare aprobate, dotarea, într-o concepție unitară, cu mijloacele mecanice necesare pentru toate sectoarele din agricultură.

Art. 35. — Cooperativele agricole de producție pot atribui lot în folosință, în producțiile prevăzute de stat, mecanicilor și celorlalți muncitori care au calitatea de membri ai cooperativei și lucrează în formațiile sau secțiile de mecanizare organizate în cadrul fermelor întreprinderilor agricole de stat.

Mecanizatorii care au trecut în subordinea unităților agricole de stat și au sînt membri cooperatori primese de la unitatea agricolă de stat din care fac parte cîtu 10 în folosință în suprafața de pînă la 0,10 hectare.

Art. 36. — Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste, împreună cu unitățile agricole, vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cîmp, repartizate ca loturi în folosință personală, în soale speciale organizate în apropierea satelor, asigurîndu-se, contra plată, executarea mecanizată a lucrărilor și normelor de decontare a acestora. Tarifele vor cuprinde și o renabilitate medie de 5 la suta, diferențiată pe cele trei zone.

Art. 37. — Unitățile agricole de stat vor lua măsuri pentru a asigura, contra cost, hrană caldă pentru personalul muncitor din secțiile și formațiile de mecanizare.

Prevederile al. 1 se recomandă a fi aplicate și de unitățile agricole cooperatiste.

Art. 38. — În termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentului decret, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor și Comitetul de Stat pentru Preturi vor propune tarife de plată pe trei zone, care să acopere costurile de producție pentru executarea mecanizată a lucrărilor și normelor de decontare a acestora. Tarifele vor cuprinde și o renabilitate medie de 5 la suta, diferențiată pe cele trei zone.

Art. 39. — Stațiunile pentru mecanizarea agriculturii vor asigura executarea lucrărilor mecanizate pentru gospodăriile populației din localitățile neorganizate.

Lucrările executate de stațiunile pentru mecanizarea agriculturii gospodăriilor populației din localitățile neorganizate se vor plăti, în bani, pe baza de tarife corelate cu costurile de producție.

Art. 40. — Autobenele pentru transport furaje verzi, autobuncărele pentru transport furajere, autovehiculele specializate pentru transportul nutrilor și a pășunilor la abatoare, autovidanțele, autodezinfectorile și alte mijloace de transport speciale necesare activității în domeniul creșterii animalelor, trec de la întreprinderile de transport specializat pentru agricultură și industrie alimentară la unitățile agricole de stat cu profil zootehnic pe care le servesc.

Art. 41. — Transferul activului și pasivului corespunzător activității ce se preia de unitățile agricole de stat, împreună cu personalul și indicatorii de plan economici și financiar aferenți se face pe bază de protocoale încheiate între părți, în termen de 30 zile de la data prezentului decret. Co-

În cazul preluării produselor cuvenite stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii în altă ordine decît cea prevăzută în alin. 4, întreprinderile cu sarcini de prelucrare vor plăti acestora penalități de 0,05 la suta pentru fiecare zi de întârziere, calculate la valoarea produselor neîncaasate, stabilită pe baza prețurilor de decontare a acestora.

Art. 32. — În cel mult 20 de zile de la încheierea lucrărilor de recoltare a fiecărei culturi, drepturile cuvenite stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii pentru lucrările executate la unitățile agricole cooperatiste se recalculează, în ceea ce privește tariful pe unitatea de produs, în funcție de suprafața însămînțată, de lucrările efectiv executate și de producția realizată, în cantități utile.

La stabilirea drepturilor ce se cuvin stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii se va lua în calcul și producția nerecoltată ca urmare a unor calamități recunoscute de ADAS și pentru care unitățile agricole cooperatiste au primit despăzubiri.

Art. 33. — Unitățile agricole cooperatiste vor plăti stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii, în termen de 25 de zile de la încheierea recoltării, diferența în bani sau în natură față de drepturile cuvenite. În cazul în care cooperativele agricole de producție nu mai dispun de cantități de produse la cultura respectivă pentru plata diferenței, acestea vor preda în echivalență produse la unitățile cu sarcini de prelucrare, astfel încît stațiunile pentru mecanizarea agriculturii să-și încaseze în întregime drepturile cuvenite în natură.

În cazul în care unitățile agricole de stat și cooperatiste nu plătesc la termen valoarea lucrărilor mecanizate cu plată în bani, stațiunile pentru mecanizarea agriculturii vor introduce în bancă dispoziții de încasare care se vor deconta din contul acestor unități.

La calcularea la care drepturile cuvenite stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii sînt mai mici decît necesarele efective, diferența se va compensa cu drepturile cuvenite pentru alte culturi sau se va restitui din primele încasări unităților agricole cooperatiste respective de către stațiunile pentru mecanizarea agriculturii în termen de 25 de zile de la încheierea recoltării culturii respective.

La sfîrșitul anului se face regularizarea definitivă a diferențelor, în raport cu producțiile

PE DIFERITE MERIDIANE

Se intensifică acțiunile de masă pentru oprirea cursei inarmărilor, pentru promovarea politicii de dezarmare, destindere și colaborare internațională

După cum arată știrile sosită la redacție, în aceste zile de început de an, în diferite țări din Europa și de pe alte continente continuă și se intensifică acțiunile inițiate și desfășurate de forțele iubitoare de pace...

„Este necesară intensificarea eforturilor în vederea dezarmării”

BELGRAD 7 (Agerpres). — La Belgrad a avut loc o ședință a Prezidiului R. S. F. Iugoslavia în cadrul căreia au fost examinate, printre altele, probleme actuale din domeniul dezarmării și activitatea Iugoslaviei în această privință...

„Să fie lichidate bazele militare!”

TOKIO 7 (Agerpres). — În semn de protest față de prezența în portul Yokohama a unor nave militare americane, locuitorii orașului au organizat o demonstrație anti-țărăboinică...

„Nu! amplasării de noi rachete pe teritoriul Italiei”

ROMA 7 (Agerpres). — Comitetul pentru pace și dezarmare din orașul sicilian Comiso a adresat președintelui Consiliului de Miniștri al

păcii participanții cer cu fermitate să se renunțe la proiectele de amplasare și dezvoltare de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune...

„Săptămîna de acțiuni în apărarea păcii”

LISABONA 7 (Agerpres). — Tineretul din Porto — al doilea oraș ca mărime din Portugalia — a hotărât să organizeze o „SĂPTĂMÎNA DE ACȚIUNI ÎN APĂRAREA PĂCII”...

„SĂ BARĂM CALEA UNUI NOU RĂZBOI!”



Sub lozincă „Să barăm calea unui nou război!”, la Tokio s-a desfășurat o amplă acțiune în sprijinul acestui deziderat fundamental

Dezbateri în Consiliul de Securitate

privind hotărîrea Israelului de anexare a înălțimilor Golan. NATIONALE UNITE 7 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. și-a reluat miercuri după-amiază dezbaterile în legătură cu hotărîrea Israelului privind anexarea înălțimilor Golan...

Au fost reluate convorbirile intercomunitare pentru soluționarea problemei cipriote

NICOSIA 7 (Agerpres). — După o intrerupere de aproape o lună, joi după-amiază au fost reluate la Nicosia convorbirile intercomunitare pentru soluționarea problemei cipriote...

GRECIA: Priorități ale politicii economice

ATENA 7 (Agerpres). — Obiectivul prioritar al guvernului grec condus de premierul Andreas Papandreu, va fi în 1982 frînarea inflației — a declarat ministrul coordonator economic...

Ziarul indian „National Herald”: Se Înfruntă problemele alimentare ale țărilor în curs de dezvoltare

DELHI 7 (Agerpres). — În ciuda faptului că delin două treimi din suprafața arabilă totală de pe glob țărilor în curs de dezvoltare nu au suficientă hrană pentru a-și satisface necesitățile interne...

LA HANOI s-au încheiat lucrările celei de-a VII-a Plenare a Comitetului Central al Frontului Patriei din Vietnam

LA HANOI s-au încheiat lucrările celei de-a VII-a Plenare a Comitetului Central al Frontului Patriei din Vietnam, care reunește în rândurile sale toate partidele politice și organizațiile obștești din țară...

DEMONSTRATIE LA MILANO. Muncitorii de la uzinele „Alfa Romeo” din Milano au organizat o puternică demonstrație în cadrul căreia s-au pronunțat împotriva hoș-

Tovarășului OLIVER TAMBO

Președintele Congresului Național African din Africa de Sud

Aniversarea a 70 de ani de la crearea Congresului Național African din Africa de Sud îmi oferă plăcutul prilej să vă adresez dumneavoastră, celorlalți membri ai conducerii și militanților partidului caide felicitări și cele mai bune urări...

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

PENTRU ELIBERAREA LUI NELSON MANDELA!

În momentul în care Congresul Național African aniversază împlinirea a 70 de ani de la fondare, unul dintre remarcabilii conducători ai acestei organizații militante în sprijinul drepturilor populației africane majoritare din R.S.A., anume Nelson Mandela, a transmis un emoționant mesaj din închisoarea de pe insula Roben...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

Partidului Laburist („T.U.L.V.”). David Basnett a declarat că „dacă a fost restabilită în sensul partidului”...

Rapoartele statistice occidentale relevă:

Manifestările crizei economice persistă și se agravează pe plan mondial

În Mesajul de Anul nou, ca și în cuvîntarea rostită la întîlnirea cu corpul diplomatic, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat condițiile deosebite de grele existente pe plan internațional ca urmare a faptului că în economie mondială continuă să se manifeste puternic criza, că în relațiile economice dintre state persistă neîncrederea și inegalitatea...

În JAPONIA — așa cum rezultă din Cartea Albă cu privire la situația economică pe 1981, publicată recent de guvernul nipon — economia se găsește „în faza finală a unui proces de adaptare la recesiune”...

Fenomenul general: spirala inflaționistă și creșterea prețurilor

Literatura științifico-fantastică ne-a obișnuit cu o anumită imagine, ireală, a acestui sfîrșit de secol XX: o lume superelectronizată, cu roboți la tot pasul și, mai ales, cu o abundență de bunuri materiale, de hrană și energie...

Continuă adincirea decalajelor

În ultimele trei decenii — după raportul pe 1981 asupra dezvoltării în lume, elaborat de Banca Mondială — produsul intern brut cumulat al tuturor statelor s-a triplat, ridicîndu-se, în 1980, la 9.196 miliarde de dolari...

PENTRU A REDUCE NUMĂRUL ȘOMERILOR

Guvernul Canadei a interzis angajarea muncitorilor străini

BERLINUL OCCIDENTAL

Intensificarea activității organizațiilor neonaziste

Imperativul unei noi ordini economice internaționale

În timp ce criza energetică oportunitățile deosebite de dezvoltare economică și socială sînt în prezent instabile și foarte grave...